



Stockholms  
universitet

PROTOKOLL

Nr 5/17 IS

2017-08-15

Art: Institutionsstyrelsesammanträde  
Tid: 2017-06-13, kl. 14:04-16:14  
Plats: P302 Svante Arrhenius Väg 20A

**Ordinarie ledamöter**

Inger Eriksson, prefekt, ordförande  
Ulrika von Schantz, ställföreträdande prefekt  
Kristina Lanå, studierektor  
Catrine Björck, studierektor  
Niclas Runebou, övrig lärare  
Ketil Thorgersen, disputerad lärare  
Ylva Wibaeus, disputerad lärare  
Daniel Lindblom, T/A

**Studentrepresentanter**

Ulf Borén, studentrepresentant

**Doktorandrepresentant**

Malin Tväråna

**Suppleanter**

Per-Arne Karlsson, disputerad lärare

**Stående adjungerade**

Per Fransson, studierektor  
Claudia Hakanen, administrativ chef  
Sara Saif, sekreterare

**Frånvarande**

Mathias Olsson, studentrepresentant



2017-08-15

## Dagordning

- Mötets öppnande** Inger Eriksson öppnade mötet och hälsade alla välkomna.
- Val av protokollförare** Till protokollförare valdes Sara Saif.
- Val av justeringsperson** Till justerare valdes Ketil Thorgersen.
- Fastställande av dagordningen** Dagordningen fastställdes med rättning av att kursplaner med bilaga 11,12 13, 14 ströks.
- Adjungering** Claudia Hakanen, Per Fransson och Sara Saif adjungerades till mötet.
- Föregående mötesprotokoll** Lades till handlingarna. (Bilaga 1)
- Informationsärenden**

Tre ansökningar har lämnats in till SkolFi (Drama-No, religion, So).

Inger informerade om att HSD kommer att gå ut med information om försöksverksamhet för parskrivning, med start HT17. Försöksverksamheten pågår under två terminer. (bilaga 2)

Försöksverksamheten med forskningsgrupper startar från och med ht 2017 och pågår under två år. Utvärderas.

Claudia Hakanen informerade om skyddsronden som hölls den 12 juni 2017. Skyddsrondsrepresentanterna var inte nöjda med hur det ser ut i våra lokaler, bland annat var det dålig luft i foajén i Stallet och våra nödutgångar var blockerade.



2017-08-15

Ketil Thorgersen informerade om senaste forskningsberedningsmötet (bilaga 3 – var fel).

Inger informerade om att en projektgrupp kommer att leda en försöksverksamhet med alternativ till trepartssamtal inom VFU 1 (bilaga 4). Styrelsen beslutade att uppdragsbeskrivningen ska tydliggöras inför nästa IS-möte.

Inger informerade om att HSD kommer att stå värd för NOFA VT19 där Pernilla Andersson blir projektansvarig för konferensen.

Inger informerade om HSD kommer delta i en ansökan om forskarskola för lärarutbildare i samverkan med MND, ISD och KTH och GH. Ansökan ska lämnas in till rektor på Stockholms Universitet.

## 8. Övrig information

Per Fransson informerade om att BULA beslutat att 7-gradig skala alltså gäller för KPU.

Ketil Thorgersen har fått medel för Kulturskolans undervisningspraktiker i samtiden.

Ylva Wibaeus har fått medel för Att närma sig förintelsen med digitala medier – visualiserade berättelser om den ungerska staden Jászberény som länk mellan det förflutna, samtid och framtid och mellan den ”lilla” och ”stora” historien.

Inger informerade om att ny institutionsstyrelse ska väljas under höstterminen 2017.



2017-08-15

9. **Pågående ärenden**

Claudia informerade om att HSD kan använda en extra lokal i närheten av Stallet hela HT17. Det kommer att kosta ca 250tkr för hela terminen vilket är en ansevärd kostnad. Lokalen behövs under period 1 för våra dramakurser, mindre behov resten av terminen.

Ombyggnaden av köket är fastställt och kommer att ske under sommaren 2017.

10. **Ekonomi**

Claudia informerade om preliminärt halvårsresultat, vi ligger i fas med budget.

11. **Beslutsärenden**

Anhållan om inrättande av drama/teater som KPU-ämne vid SU

Styrelsen fattade beslut enligt förslag (bilaga 5).

Anhållan om att få anta Kerstin Hudner Sidén vid HSD för slutförande av licentiatexamen.

Styrelsen fattade beslut enligt förslag men med ett förtydligande om motiv till byte av institution (bilaga 6).

Fastställande av individuella studieplaner

Styrelsen fastställde med vissa justeringar de individuella studieplanerna för

- 1) Annalotta Dessen Jankell,  
Styrelsen fastställde ISP med rättelse under ämnesraden: Geografi didaktik ändras till ämnesdidaktik med inriktning geografi. (bilaga 7)
- 2) Anna Johansson, (bilaga 8)
- 3) Elsa Szatek,  
Styrelsen fastställde ISP med rättelse under tjänstgöringsgrad: Deltid ska vara ikryssat. (bilaga 9)
- 4) Ebba Theorell. (bilaga 10)



2017-08-15

### Fastställande av kursplaner

Styrelsen fastställde följande kursplaner för masterutbildningen för inskick till nämnden.

HVMA01 Undervisning och lärande i en föränderlig värld - demokrati, interkulturalitet och hållbar utveckling (bilaga 16).

HVMA02 Analysera, designa, utveckla undervisning I (bilaga 17).

HVMA03 Att leda kollegialt lärande  
Styrelsen fastställde kursplan med rättelse: "radera ordet: innehåll" (bilaga 18).

HVMA04 Praktisknära ämnesdidaktisk metod I (bilaga 19).

HVMA07 Ämnesdidaktisk teori med inriktning mot de estetiska ämnernas didaktik I (bilaga 20).

HVMA08 Ämnesdidaktisk teori med inriktning mot de humanistiska och samhällsvetenskapliga ämnernas didaktik I (bilaga 21).

HVMA09 Analysera, designa, utveckla undervisning II. Styrelsen fastställde kursplan med samma inledning som kursplan 04 (bilaga 22).

HVMA10 Ämnesdidaktisk metod. Styrelsen fastställde kursplan med rättelse "fokuserar på, ta bort på" (bilaga 23).

HVMA11 Ämnesdidaktisk teori med inriktning mot de estetiska ämnernas didaktik II (bilaga 24).

HVMA12 Ämnesdidaktisk teori med inriktning mot de humanistiska och samhällsvetenskapliga ämnernas didaktik II (bilaga 25).

Styrelsen fastställde betygskriterier enligt förslag för följande kurser men med kommentaren att betygskriterier i fortsättningen inte får komma till styrelsen utan förväntade studieresultat:



2017-08-15

Fastställande av  
betygskriterier

Betygskriterier HVDT02 (bilaga 26)  
Betygskriterier HVDK03 (bilaga 27)  
Betygskriterier HVDA02 (bilaga 28)  
Betygskriterier HVSANK (bilaga 29)

12. **Diskussionsärenden**

Dokumentationsmall för disputerad personal för planerad användning av FoU-tid (bilaga 30). Styrelsen ställde sig positivt till att personal använder mallen för dokumentation from ht 2017.

13. **Övriga frågor**

Inga övriga frågor

14. **Nästa sammanträde är den 22 augusti.**

För kännedom: sammanträdestider HT17:  
22 augusti, 19 september, 24 oktober, 14 november,  
12 december samtliga 14-16.


**Mötets avslutande**

Inger Eriksson tackade ledamöterna och avslutade mötet kl. 16.14.

Vid protokollet

  
Sara Saif, Sekreterare

  
Inger Eriksson, Prefekt

  
Ketil Thorgersen, justerare  
Justerat 2017-08-15